

港保監踢爆15假保誠官微

涉冒旗下兩保險公司 市民曾提交個人資料或交易應報警

香港文匯報訊(記者 岑健樂)過去受人民幣貶值等因素影響,加上出於對香港法治與金融制度的信任,不少內地居民選擇購買香港保險,以求資金保值及獲得保障,令內地居民對香港保險的需求持續增長。不過,有人不知出於什麼目的,以香港保險公司名義開設微信賬號攬客。香港保險業監管局(港保監)昨日曝光15個涉嫌偽冒兩間香港保險公司的微信賬號,呼籲任何人士曾向該等賬號提供個人資料或交易的,應報警。

內地客購買香港壽險產品情況

保單類型	#2018	#2017	變動
醫療、保障型	350.12	327.45	+6.9%
儲蓄、投資型	125.64	180.94	-30.6%
總保費	475.76	508.39	-6.4%

#新造保單保費(單位:億港元)

資料來源:香港保監局2018年臨時統計數字



記者根據保監局的清單翻查,發現直至昨天晚上7時,部分有問題微信賬號仍然存在,而且其介面幾可亂真,消費者若不小心,即很容易掉進陷阱,從而蒙受損失。

15個偽冒保誠公司的微信賬號

微信賬號	微信賬號名稱
1 myprudential_hk/my-prudentialhk	HK保誠Prudential
2 Prudential668	Prudential香港金融
3 gh_c63bd39f477	Prudential
4 Prudential_hk	香港保誠Prudential
5 Yingguobaochengbx	英國保誠Prudential內陸諮詢
6 Prudential_HK1964	英國保誠Prudential
7 Yy228475958	Prudential私享會
8 Reanay-Pru	HK Prudential LTD
9 prudentialmaster	香港英國保誠Prudential最優資訊
10 Gh_192433b3d8cf	PrudentialHK
11 Prudential-HK1964	英國保誠香港PRUDENTIAL
12 PRU_baocheng_HK	英國保誠PRUDENTIAL香港中心
13 gh_3818c732378d	Prudential實習HK
14 gh_403811256448	Prudential英國保誠公司
15 Baochengbx	英國保誠保險

資料來源:香港保監局

製表:香港文匯報記者 岑健樂

香港保險業監管局(港保監)昨呼籲市民提高警覺,留意下列15個微信賬號(詳見附表),稱這些賬號偽冒為兩間香港獲授權保險公司:保誠保險有限公司及保誠財險有限公司的社交媒體平台,而該兩間公司已確認與這些社交媒體平台無關。任何人士若曾向上述微信賬號提供其個人資料,或曾透過上述微信賬號進行任何保險交易,應致電保誠客戶服務熱線2281-1333(人壽保險)或3656-8362(一般保險及僱員福利),並向警方報案。

記者根據港保監的清單翻查,發現直至昨天晚上7時,部分有問題微信賬號仍然存在(詳見截圖),而且其介面幾

可亂真,消費者若不小心,即很容易掉進陷阱,從而蒙受損失。

內地客疑墮海外保險騙局

近日有關香港保險的事故還有以下一單:有約200名來自內地及海外客戶,透過獨立保險經紀投保一款非保證連繫式壽險產品「Evolution」,該保單設定與Hong Kong Investment Fund SP(HKIF)基金掛鈎。不過,該基金去年中疑因出現重大投資失誤,投保人其後發現該保單淨值在一夜之間暴跌逾95%,在後續扣除手續費及管理費後,保單的淨值為負數,顯示投保人不但虧光本金,還倒蝕一筆管理費,合共令

200多位內地及海外客戶損失逾4億港元。

對於上述事件,被捲入事件的AXA安盛近月多番發聲指「Evolution」主要由獨立保險經紀分銷,讓專業投資者自由及獨立地選擇與其保單掛鈎的資產,當中安盛並無參與任何意見。安盛續指,公司正積極協助香港警方商業罪案調查科的刑事調查。至於港保監則表示截至上月底已收到72宗相關投訴,並已轉交由香港專業保險經紀協會跟進。

首季內地客新增保費128億

近年由於人民幣貶值,香港保險保障範圍大、理賠速度快,以及出於對香港

法治與金融制度的信任,不少內地居民選擇購買香港保險及投資相連保單,以求資金保值及獲得保障。根據港保監上月底公佈的2019年首季香港保險業的臨時統計數字,由內地訪客帶來的新造保單保費為128億,按年上升7.9%,佔香港整體個人業務總新造保單保費的26.4%。在這些新造保單當中,約96%是醫療或保障類型的保險產品,例如危疾、醫療、終身人壽、定期人壽及年金等;約99%為非整付保費保單,即保費非以一年過模式支付。

由於內地居民的投保金額相當大,因此確保內地居民對香港保險保持信心,對香港保險業而言,實在相當重要。

中行「大灣區開戶易」4月底近2.5萬戶

香港文匯報訊(記者 盧靜怡 廣州報道)在昨天開幕的第八屆「中國(廣州)國際金融交易·博覽會」上,記者從中國銀行廣東省分行展位上了解到,今年3月中行率先推出「大灣區開戶易」,讓香港居民無需離港便可開立內地個人賬戶,有關負責人透露,截至4月末累計已為香港居民開立內地個人賬戶近2.5萬戶。

記者在郵儲銀行廣東分行體驗了「刷臉取款」技術,只要前期通過手機APP的人像認證,就可以不帶銀行卡直接在智慧櫃機「刷臉取款」。據了解,截至一季度末,郵儲銀行廣東分行在大灣區通過科技型小微企業專屬產品投放科技型企業貸款2.42億元人民幣,較年初增長34.47%。

展會主辦方透露,前期共收集的48個產融對接簽約項目中,意向性簽約總金額近3,500億元人民幣,有7個粵港澳大灣區項目首次在金交會中亮相,涵蓋建築、水務、集裝箱碼頭、鐵路等基礎設施項目。



最高人民法院昨發文,提出禁止特別表決權股東濫用權利的司法政策。

最高法院為科创板司法護航

最高人民法院昨發佈《最高人民法院關於為設立科创板並試點註冊制改革提供司法保障的若干意見》(簡稱《意見》),從依法保障以市場機制為主導的股票發行制度改革順利推進、依法提高資本市場違法違規成本、建立健全與註冊制改革相適應的證券民事訴訟制度等方面提出了17條舉措。

倡小股東義務同股不同責

最高人民法院審判委員會專職委員劉貴祥表示,這是最高人民法院歷史上首次為資本市場基礎性制度改革安排而專門制定的系統性、綜合性司法文件。最

高法尊重科创板上市公司構建以科創新特點相適應的公司治理結構,在司法的層面上首次肯定了「同股不同權」的公司治理安排。

針對特別表決權在科创板上市公司中可能存在的「少數人控制」「內部人控制」等公司治理問題,《意見》提出,禁止特別表決權股東濫用權利的司法政策,在尊重「同股不同權」的同時,要準確界定特別表決權股東權利邊界,在公司案件審判中對股東義務分配要做到「同股不同責」。

針對可能發生的違法違規行為提出了司法落實措施,《意見》明確從嚴懲治申請發行、註冊等環節易產生的各類欺詐和腐敗犯罪;並對發行人、保薦人、證券中介機構的信息披露民事責任認定進行了體系化規定。《意見》還提出,將加強對內幕交易和操縱市場民事賠償

案件的調研和指導,積極探索違法違規主體對投資者承擔民事賠償責任的構成要件。

為統一裁判標準,科创板上市企業的股票發行糾紛、證券上市合同糾紛、證券欺詐責任糾紛等一審民事案件歸由上海金融法院集中管轄。

中證監完善科创板融券機制

另外,中國證監會發佈公募基金參與轉融通證券出借業務指引(試行),為配合科创板的順利推出,完善資本市場融券機制,規範公募基金參與轉融通證券出借業務行為。證監會新聞發言人常德鵬表示,指引明確了公募基金參與出借業務的性質,規定具體的產品類型及投資比例,強化流動性風險的管控,並要求基金管理人加強信用風險與關聯交易的管理。

的問題,核查把關是否到位,要求其作出相應說明或者作出補充核查;同時,將檢查保薦機構盡職調查責任落實、內部程序合規性、保薦工作質量等方面情況。

上交所表示,對保薦機構開展相應的現場督導,是試點註冊制下問詢式審核的補充,主要是出於壓嚴實實保薦機構把關責任,提高發行上市審核質量和效率等現實考慮。本次現場督導預計兩周左右完成。

上交所將派員督導科创板保薦機構

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)近期坊間對科创板部分企業提出質疑,令監管工作有所強化。上海證券交易所昨日宣佈,為督促保薦機構勤勉盡責,切實承擔對保薦項目的核查把關責任,提高科创板公開發行信息披露質量,上交所日前啟動了科创板發行上市保薦業務的現場督導工作。首次督導涉及兩家保薦機構,上交所將分別派員前往保薦機構所在地。

上交所披露,3月18日科创板受理企業申請以來,已有35家保薦機構申報了127家企業。在時間緊、任務重的情況下,大部分保薦機構能夠按照業務規則和執業準則的要求,認真履行職責,但也有部分保薦機構存在盡職調查不到位、招股說明書等文件製作不到位、問詢回覆不到位等情況,這些都直接影響

到發行人的信息披露質量,影響到審核工作的效率和效果。

是次督導預計兩周完成

據悉,上交所本次現場督導,是在對兩家中報企業已經發出兩輪審核問詢後進行的。現場督導將通過調閱資料、證據核對、人員約談等方式,着重了解保薦機構對相關申報項目信息披露中存在

央行續增券商流動性

香港文匯報訊 國泰君安、中信證券、華泰證券三家券昨日分別公告,收到人民銀行提高公司短融待償還餘額上限通知。其中,中信證券(6030.HK)稱,央行核定其待償還短期融資券最高待償還餘額為469億元(人民幣,下同),於5月31日該公司最新發行文件顯示該餘額為159億元,以此計算本次新增了310億元的短融發行空間。華泰證券的待償還短期融資券餘額上限為300億元,公司3月時公告上限為216億元;國泰君安證券獲通知,餘額上限為508億元。

包商銀行被接管後,財新曾報道,面對市場出現的流動性結構性困局,監管當局落實支持非銀的具體措施中,即包括央行將適當調高大型券商短期融資券最高限額,支持大型券商發行金融債券,並鼓勵大行與大型券商作同業交易對手方等。

央行此前發佈的《證券公司短期融資券管理辦法》規定,證券公司發行短融實行餘額管理,待償還餘額不超過淨資本的60%。在此範圍內,證券公司自主確定每期短期融資券的發行規模。

A股「入富」生效 滬深三大指數收升

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)A股「入富」昨日盤後生效,重組「鬆綁」政策出台、人民幣對美元匯率中間價大幅調升等種種利好,助力A股在本周最後一個交易日「起舞」。上證綜指重上3,000點關口;近期創業板先「入富」再「入富」,加之「借殼」解禁,日內漲近2%,收收1,500點;深成指亦升近1%。本周三大指數升幅均逾4%。

昨日收盤後,全球第二大指數編制公司富時羅素首次納入A股生效,被動資金亦悉數到位。瑞銀中國證券業務主管房東明分析,富時羅素納入A股有望為市場帶來100億美元的資金流入,料本月即有20億

美元淨流入。

方星海:加強監管和跨境合作

中證監副主席方星海在「A股納入富時羅素全球指數啟動儀式」致辭時指出,A股順利納入富時羅素指數,這是中國資本市場對外開放又一具有重要意義的里程碑事件,這充分體現了國際投資界對中國經濟長期向好和資本市場改革開放的支持與信任,為中國資本市場健康發展注入了正能量。他透露,下一步中證監將推動各項改革開放措施落地,便利境外長期資金進入中國資本市場,加強監管和跨境合作。

據悉,上交所本次現場督導,是在對兩家中報企業已經發出兩輪審核問詢後進行的。現場督導將通過調閱資料、證據核對、人員約談等方式,着重了解保薦機構對相關申報項目信息披露中存在

上證綜指本周累計升4.16%

截至收市,滬綜指報3,001點,漲14點或0.5%;深成指報9,214點,漲79點或0.87%;創業板指報1,523點,漲25點或

1.72%。兩市共成交6,208億元。滬指本周累計升4.16%,深成指周漲4.59%,期內創業板指升幅為4.8%,周線均為兩連陽。北向資金尾盤快速搶籌,至收市淨流入83.75億元;事實上,本周5個交易日北向資金全部淨流入,累計淨流入約200億元。

盤面上,行業、概念板塊中僅豬肉概念、銀行、超級品牌羣線,其餘全部上漲。垃圾分類概念領漲兩市,升

上證綜指5連升 重上3000關



幅超過6%;工藝商品、環保工程等漲5%;區塊鏈、交運設備、數字中國等升幅約為4%。